
Ambisjoner og prioriteringer 2026
Digitalisering i Den norske kirke



Strategi og figurer



Digitaliseringsstrategien

Personvern og 
informasjonssikkerhet 
skal bygge tillit til digitale løsninger og 
være en integrert del av all utvikling.

Felles lederskap 
og lokal forankring 
skal ivaretas i 
samstyringsmodellen.

Fellesløsninger 

skal sørge for effektivisering og 
bedre tjenester for medarbeidere og 
frivillige.

Sammenhengende 
tjenester 
skal gjøre kirkens digitale 
løsninger helhetlige for 
medlemmer og innbyggere slik at 
de får god, digital støtte gjennom 
selvbetjening.

Forpliktende samarbeid 
og delingskultur 
skal prege arbeidet.

Digital kompetanse 
blant medarbeidere 
og frivillige skal styrkes.

Kirkens digitale løsninger skal ha brukernes behov i sentrum og legge til rette for aktiv oppfølging fra kirken



Fellesløsninger: Fra oppdelt til samlet



Best opplevelse med Kirkens lokale skrivebord



Sentrale roller i huset med fellesløsninger



Brukernes behov i sentrum



Ambisjoner 2026



Kirkens nettsider
Nettsider som formidler kirkens tro, inviterer til fellesskap og inspirerer til deltakelse

• Ny informasjonsarkitektur og navigasjon.

• Universelt utformede, moderne maler.

• Forbedret søk og målgruppetilpassede innganger.

• Tett kobling til Min side, Arrangørportalen (tidligere Skjer i 
kirken) og Giversystem.

• Antall menigheter og fellesråd som bruker fellesløsningen 
øker.



Arrangørportalen (Skjer i kirken)
Kirkens arrangementer samlet ett sted

• Alle kirkens gratisarrangementer ligger i Arrangørportalen.

• Brukere og medlemmer benytter Arrangørportalen i økt grad.

• Arrangørportalen er tett integrert mot nye kirken.no.



Ressursbanken
Ressurser, materiell og inspirasjon til ansatte, frivillige og folkevalgte

• Alle ansatte bruker Ressursbanken.

• Det er gjort innsiktsarbeid som gir oss tydelig retning 
for videreutvikling.



Kirkelige aktiviteter
Verktøy for kjernearbeidet i menigheten

• Lansere ny nasjonal Min side-løsning som gir medlemmer bedre 
oversikt over informasjon og tilgang til kirkens 
selvbetjeningsløsninger.

• Konseptuelt valg for ny fellesløsning forankres i 
Digitaliseringsutvalget.

• Prosesskartlegging og forberedelse av offentlig anskaffelse med 
involvering fra menighets-, fellesråds- og bispedømmekontorene.

• Gjennomføre anskaffelse av ny fellesløsning.

• Informasjonsarbeid for å orientere bredt om anskaffelse av ny 
fellesløsning.



Medlemsregister
Robust register med høy datakvalitet og god informasjonssikkerhet skaper tillit

• Medlemsregisteret skal fornyes med et moderne 
brukergrensesnitt med funksjonalitet som hører hjemme i et 
medlemsregister.

• Medlemsregisteret skal bli en integrert del av kirkens 
løsningslandskap med samme innlogging som andre 
fellesløsninger. 

• Min side og løsning for kirkevalg skal motta data fra 
medlemsregisteret slik at disse løsningene fungerer optimalt.  

• Sikkerheten i medlemsregisteret skal videreutvikles for å 
sikre fortsatt motstandsdyktighet mot trusselaktører. 



Kirka vår – samlet plan for arbeidet i soknet
Støtte til godt strategiarbeid i menighetsrådene

• Funksjon for tilskuddsforvaltning ferdigstilles.

• Bedre oversikt for kirkeverger.

• Ny og forbedret løsning for pålogging/tilganger til 
rådsmedlemmer.



Kirkens lokale skrivebord (KLS)
Enkel tilgang. Økt trygghet. Mer samarbeid

• I løpet av 2026 er målet at 80 % av kirkens ansatte bruker kirkens 365-
plattform.

• Fortsette arbeidet med fullt navn i e-post-adressen.

• Administrert kiosk-PC for gjester og vikarer gir menigheten fleksibel og sikker 
tilgang til digitale verktøy for flere målgrupper. 

• Det tilbys relevant og oppdatert opplæring i Teams, Forms, Planner og Copilot 
Chat som sikrer god adopsjon og riktig bruk. 

• Innføring av følsomhetsetiketter øker informasjonssikkerhet og personvern, og 
gjør kirken bedre forberedt på kunstig intelligens.

• Copilot 365 forenkler arbeidsoppgaver for ansatte og tilbys som et produkt på 
KLS.

• Grunnoppsettet for Powerplattformen åpner for pilotprosjekter med lokal 
innovasjon og effektivisering av arbeidsprosesser.

.



Dnk360 – Sak-, arkiv, møteløsning

• Sidepanel i nye Outlook.

• File Viewer.

• Integrasjon mot Ordna eiendom og Teams.

• Gir enklere arkivering, bedre samhandling og støtte for Mac-
brukere.

Kirkens hukommelse



Læringsplattformen
Bidrar til å forme kirken som en lærende organisasjon

• Tilgjengeliggjøre kursene i læringsplattformen til alle 
fellesråd.

• Kurs, medarbeidersamtaler og onboardingmodul.

• Forbedre brukeropplevelsen.

• Automatisere prosesser som i dag gjøres manuelt (opprette, 
oppdatere, endre og slette brukere).



Lønn, personal og regnskap (LPR)
Felles løsninger på felles utfordringer

• 50 % av kirkens ansatte jobber i en enhet som bruker felles 
LPR-avtale.

• Standardisere LPR-systemer og hvordan vi bruker 
løsningene.

• Automatisert fakturabehandling.

• Felles standarder for data.

• Forberede ny anskaffelse.



Giversystem
Enklere gavetjeneste med skattefradrag som øker inntektene lokalt

• 100 nye sokn med avtale om giversystem.

• Integrasjon med nettsider og Min side.

• Automatisert skatterapportering mot LPR.



Plattform for skytjenester
Felles driftsmiljøer for kirkens fellesløsninger

• Etablere selvbetjente tjenester for utviklerne. 

• Standardisert backup av Azure-ressurser. 

• Standardiserte verktøy for kodestøtte.

• Verktøy for å verifisere kvalitet og sikkerhet.

• Sikrere og enklere arbeidshverdag for utviklerne på KLS-
maskiner.

• Forbedret rolle- og rettighetsstyring for å ivareta at personer 
opptrer i ulike roller og sammenhenger i kirken.



Ansatt- og organisasjonsregister (ANSORG)
Enklere samhandling, oversikt over kirkens ansatte og tilgang til fellesløsninger

• Et nytt, moderne grensesnitt i ANSORG gjør registrering og 
vedlikehold av ansattdata raskere og enklere, med færre feil og 
mindre manuell oppfølging.

• Nye ANSORG speiler korrekt og fullstendig organisasjonsstruktur 
for kirken slik at ansatt- og organisasjonsdata får et bredere 
anvendelsesområde i andre fellesløsninger, og i rapportering og 
innsikt.

• Nye ANSORG skal inngå som en integrert del av kirkens arbeid 
med helhetlig identitet – vi forbedrer samspillet med KirkeID/IDweb 
og legger til rette for mer sammenhengende innlogging og mer 
treffsikker tilgangsstyring på tvers av fellesløsninger.



Nøkkeltall og statistikk
Tilgjengelige nøkkeltall lokalt, regionalt og sentralt, og redusert tidsbruk på rapportering

• Egen datafangst og dataplattform-kobling.

• Økonomidata fra LPR til rapporter.

• Skreddersydd statistikk til fellesråd i tilskuddsarbeid.



Eiendomsdatabase – Ordna eiendom
Informasjon om kirker, andre eiendommer og bygninger, inventar og gravplasser samlet ett sted

• Databasen bidrar med kunnskap og kompetanse – blant annet 
inn i kirkebevaringsprogrammets arbeid.

• 30 % av fellesrådene bruker FDV-verktøyet. Dette bidrar til en 
profesjonalisering av bygg- og gravplassforvaltningen.

• Samarbeid med KulturNAV og utvekslingen av data 
tilgjengeliggjør bilder og informasjon om kirkebyggene ut til 
publikum på en opplevd god måte.

• Alle moduler er ferdig og systemet satt i normal drift innen 1. 
mars 2025.



Gravplass
Bidra til profesjonalisering av gravplassmyndigheten

• Nettsidemal for gravplassmyndigheter tas i bruk av 25 % av 
fellesrådene.

• Anskaffe fellesløsning for gravplassadministrasjon.

• Tett oppfølging av Digital gravferdsmelding.



Identitetshåndtering
Helhetlig livssyklusforvaltning av digitale identiteter (ansatte, frivillige, rådsmedlemmer, 
medlemmer)

• Ny onboardings-prosess, brukervennlig KirkeID-pålogging og 
sterkere flerfaktor-autentisering.

• Felles prinsipper og regelverk for identitetsforvaltning 
(klassifisering, tilgang).

• Pilot-integrasjoner mot Kirka vår.

• Forbedre kostnadskontroll for lisenser.



Bruk av kunstig intelligens
Ansvarlig og verdibasert bruk av KI som øker effektiviteten og frigjør tid til kjerneoppgaver

• Retningslinjer og prinsipper for KI-bruk vedtatt. 
Personvernkonsekvensutredning gjennomført.

• Opplæringsprogram via Læringsplattformen («KI-sertifikat» for 
nøkkelpersoner).

• Pilot-løsninger (teksthjelp, møtenotater) rulles ut i KLS og 
Dnk360.

• Evalueringsrapport – beslutning om videre skalering og lisens-
modell.



Andre fellesløsninger som forbedrer og effektiviserer
Verktøy for nyhetsbrev

Bildebank og designverktøy

Intranett

Håndbøker

Innsamling, Vipps og givertjeneste med skattefrie gaver

Beredskapsløsning for prester

Telefoni

Vigslingsregisteret og Veien til vigsling

Avvikssystem

Varslingssystem



Finansiering



Slik finansieres produktene i dag
Skjer i kirken
Kirkens nettsider
Ressursbanken
Kirkelige handlinger og aktiviteter
Medlemsregister
Kirka vår
Digitalt valg
Kirkens lokale skrivebord
Intranett
Sak-, arkiv, møteløsning Dnk360
Læringsplattformen
Lønn-, personal- og regnskap
Innsamling og givertjeneste
Plattform for skytjenester
Ansatt- og organisasjonsregister
Varsling og avvik
Nøkkeltall og statistikk
Eiendomsdatabase
Gravplass
Infosikkerhet og personvern

KR BB DA Kommentar

KR = Kirkerådet BB = Brukerbetaling PE = Produkteier
DA = Digitaliseringsavgift fra fellesrådene via KA

KR delfinansierer

BB fagsystemer. KR finansierer PE og innsiktsarbeid

KR finansierer rabattordning: 50 % i 12 mnd

KR delfinansierer

KR finansiert anskaffelse. KR+DA finansierer hver sin PE

Finansieringsmodell for avvik er ikke avklart

KA via øremerkede midler fra departementet
BB fagsystemer. DA finansierer PE. (KR finansiert nettsidemal)
Sikkerhetsutvalgets budsjett = 50 % KR + 50 % fellesråd



ressursbanken.no/digi
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